

ПРАЗДНИКИ В МАЕ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)



5 мая

Международный день борьбы за права инвалидов

28.04.2020

5 мая – Международный день борьбы за права инвалидов. В этот день в 1992 году в 17 странах люди с ограниченными возможностями здоровья одновременно выступили против дискриминации прав инвалидов. Раньше на улицах нечасто можно было встретить инвалидов, из-за чего создавалось впечатление об их отсутствии. Проблема долгое время игнорировалась. Цель этой даты – обратить внимание общественности на несо-

блюдение прав инвалидов на трудоустройство, доступное образование, удобную инфраструктуру.

В последние годы ситуация меняется в лучшую сторону: для них бронируются рабочие места, создаются пандусы, на автостоянках выделяются места для автотранспорта инвалидов. В Иркутской области по состоянию на начало 2019 года 32 тысячи человек получали пенсию по инвалидности.

9 мая – День победы. Победа в Великой Отечественной войне была достигнута ценою больших потерь, невероятного напряжения сил всего советского народа в тылу и на фронте. Реальный масштаб этих потерь долгое время оставался неизвестен. После 1939 года следующая перепись населения в стране была проведена лишь через 20 лет.

Были опасения выявить реальные людские потери за военные годы. Долгое время масштаб этих потерь преуменьшался, никто не смел оспорить цифру, названную И.В. Сталиным, - 7 млн. человек. По оценке Государственной комиссии, работавшей в 1989-1990гг., людские потери за 1941-1945гг. составили 27 млн. человек.



10 мая – Международный день матери.

Для каждого из нас мама – главный в жизни человек. В этот день поздравляют всех матерей и беременных женщин. Но в разных странах он отмечается в разные дни. Во второе воскресенье мая его празднуют жители Украины, Эстонии, США, Мальты, Кипра, Дании, Финляндии, Германии, Италии, Турции, Австралии.

В России День матери отмечается с 1998 года в последнее воскресенье ноября, в 2020 году – 29 ноября.

Нередко мама растит детей без мужской поддержки. В Иркутской области перепись населения 2010г. учла 100713 домохозяйств, состоящих из матери с детьми, в том числе 44603 мамы в одиночку воспитывали несовершеннолетних детей.

15 мая – Международный день семьи.

Праздник провозглашен Генеральной ассамблеей ООН, отмечается с 1994 года и призван обратить внимание на многочисленные проблемы семьи.

Семья – самое теплое место на земле, это внимание, забота, уют, там в тебя верят и любят, и ждут. В 2019 году в Иркутской области зарегистрировано 17525 новых «ячеек общества». К сожалению, за это же время 9882 пары с разным стажем семейной жизни оформили развод.



17 мая

Всемирный день
информационного
общества



17 мая – Всемирный день электросвязи и информационного сообщества.

Дата праздника выбрана не случайно, она связана с созданием Международного телеграфного союза 17 мая 1865 года. До 2006 года праздник отмечался как Международный день электросвязи или Всемирный день телекоммуникаций. Это профессиональный праздник программистов, системных администраторов, интернет-провайдеров, веб-дизайнеров и других специа-

листов в области информационных технологий.

Информатизация общества стремительно развивается. Интернет-ресурсы становятся доступнее для пользователей, к социально значимым информационным ресурсам обеспечен бесплатный доступ. Впервые в истории страны бланки Всероссийской переписи населения можно заполнить самостоятельно через интернет, зайдя на портал gosuslugi.ru.

21 мая – День инвентаризатора или День работника БТИ.

Первые бюро технической экспертизы были созданы 83 года назад. Работники БТИ занимаются государственным учетом и технической оценкой всех объектов строительства, без них нельзя построить или перепланировать любое помещение. Без визита в БТИ не обойтись и в ходе приватизации жилья. С начала этого процесса (1989г.) в Иркутской области приватизировано более 675 тысяч жилых помещений.



2



21 мая – День защиты от безработицы. Право на труд закреплено в Конституции страны. Каждый человек имеет право на достойную жизнь, а для этого нужна хорошо оплачиваемая работа. Но в условиях рыночной экономики доходное занятие имеют не все. Официально-зарегистрированный уровень безработицы в Приангарье в последнее время не высок – 1-1,3% рабочей силы.

24 мая – День кадровика, профессиональный праздник специалистов по управлению персоналом. Это день целеустремленных, внимательных и ответственных работников, от их профессионализма во многом зависит судьба предприятия и эффективность его работы.

Кадровик – живой свидетель и участник нашей трудовой биографии и карьеры, он оформляет поступление на работу, полученные поощрения и взыскания, продвижение по службе и увольнение. Работник отдела кадров не должен ошибаться, ведь ошибочная, нечеткая запись в трудовой книжке может обернуться проблемами при назначении пенсии. Кадровики, работающие на крупных и средних предприятиях Приангарья, за год оформляют около 320 тысяч приказов на прием-увольнение работников.



25 мая – День филолога. Профессиональный праздник выпускников и преподавателей филологических факультетов, учителей русского языка и литературы, переводчиков, работников библиотек. Филология (по-гречески – любовь к слову) – область знания, изучающая письменные тексты на основе их содержательного, языкового и стилистического анализа.

Великий и могучий русский язык считается трудным для изучения. Лица с филологическим образованием знают язык в совершенстве. А хорошо ли мы знаем его? В последние годы стало традицией ежегодное проведение диктантов для всех желающих проверить свою грамотность.

Всероссийская перепись населения 2010 года показала, что подавляющее большинство живущих в Приангарье представителей титульных наций бывших союзных республик свободно используют великий и могучий язык. Его знают и граждане других государств. Из постоянно живущих в Иркутской области китайцев и монголов русский язык знают 84-86%, корейцев и вьетнамцев – 92-93%, из арабов – 96%.

26 мая – День предпринимателя или День российского предпринимательства. Этот сектор экономики создает новые рабочие места, внося свою лепту в борьбу с безработицей, предлагает населению товары и услуги, раздвигая привычные рамки товарных рынков и способствуя динамичному развитию экономики. На ниве предпринимательства работают люди энергичные и настойчивые, инициативные и предприимчивые, не боящиеся трудностей, умеющие находить выход из любого положения. В Иркутской области зарегистрировано 63,5 тыс. индивидуальных предпринимателей.



31 мая – День без табака. В этот день проводятся акции по борьбе с курением, повышению осведомленности населения о связи между табаком и многими заболеваниями. Всемирная организация здравоохранения предостерегает население планеты от пагубной привычки, одной из самых распространенных эпидемий за всю историю существования человечества – никотиномании, которая стоит в одном ряду с алкоголизмом и наркоманией.

Проведенное в России в 2019 году выборочное обследование состояния здоровья показало, что табачные изделия употребляют 29,9% населения трудоспособного возраста (из мужчин - 43,5% и 15,0% женщин).